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трансформації та забезпечення продовольчої безпеки. Лише узгоджені дії держави, бізнесу 

та міжнародних партнерів здатні забезпечити стійке післявоєнне зростання та інтеграцію 

України у глобальний економічний простір. 
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ІНДУСТРІАЛЬНІ ПАРКИ ЯК ІНСТРУМЕНТ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОГО 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

 

 У системі сучасних соціально-економічних досліджень індустріальні парки 

розглядаються як елементи територіальної організації господарства, що відіграють 

важливу роль у формуванні просторової структури промисловості, трансформації міських 

і приміських територій та регіонального розвитку загалом. Індустріальний парк виступає: 

локалізованим промисловим утворенням; вузлом концентрації економічної активності; 

елементом регіональної виробничо-територіальної системи; фактором переформатування 

просторової структури зайнятості населення. Важливо враховувати типи індустріальних 

парків (brownfield та greenfield), їх функціональну спрямованість (універсальні чи 

спеціалізовані), а також сприятливі умови для залучення міжнародних інвестицій. 

 Законодавча база України, зокрема Закон України «Про індустріальні парки» та 

Концепція їх розвитку, виступають важливим підґрунтям для підтримки промислових 

ініціатив на державному рівні управління. До того ж, стратегія Кабінету Міністрів України 

на 2023-2030 роки формує правові рамки для подальшого розвитку індустріальних парків. 

Водночас актуальним завданням залишається адаптація нормативних документів до умов 

воєнного стану та процесів післявоєнної відбудови господарського комплексу України. 

Основними складовими розвитку індустріальних парків виступають: 

  1) інноваційність – орієнтація не лише на відновлення виробництв, а й на 

впровадження сучасних технологій у сферах зеленої енергетики, ІТ та індустрії 4.0.; 

http://doi.org/
https://doi.org/10.32702/2306-6814.2025.10.81
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            2) залучення малих і середніх підприємств – їхня участь у кластерах посилює 

економічний потенціал та інноваційність, потребує інституційної підтримки й доступу до 

фінансування;  

           3) сталий розвиток – перехід до екологічних індустріальних парків, що враховують 

екологічні стандарти та підвищують інвестиційну привабливість;  

  4) моніторинг і прогнозування – створення системи оцінки та прогнозування 

розвитку парків для адаптації до змінних умов. 

 У комплексі ці заходи здатні підвищити ефективність та конкурентоспроможність 

індустріальних парків, сприяючи відновленню економіки та її розвитку у післявоєнний 

період.  

 Діяльність індустріальних парків визначається низкою ключових чинників: 

  1) зростання інвестиційної активності – стимулює розвиток високотехнологічних 

виробництв і сприяє інтеграції України у глобальні виробничі ланцюги;  

  2) залучення іноземних інвестицій та технологій – відкриває нові можливості для 

впровадження інноваційних рішень у промисловості, що підвищує 

конкурентоспроможність українських підприємств;  

  3) еколого-економічний ефект – створення індустріальних парків сприяє 

економічному зростанню регіонів та зменшує надмірну концентрацію виробництва у 

містах, що позитивно впливає на стан довкілля та якість життя населення  [2]. 

При цьому залучення інвестиційних ресурсів через інфраструктурні проєкти 

розвитку має вирішальне значення для розбудови господарського комплексу України. 

Найбільша кількість індустріальних парків зосереджена у Києві та Київській області 

завдяки розвиненій транспортній інфраструктурі та статусу економічного центру країни. 

Водночас зростає активність у Львівській області, що має вигідне географічне положення 

та доступ до європейських ринків. Прикладом виступає новий індустріальний парк 

«Сигнівка», включений до Реєстру України у жовтні 2023 року, який поєднує виробничу 

базу з науково-технологічним осередком та бізнес-інкубатором. Це свідчить про 

важливість розвитку інноваційних парків, здатних стати центрами стартапів та 

технологічних розробок. 

 Нині в Україні більше 60% індустріальних парків перебувають у комунальній 

власності, що демонструє активну роль місцевих органів влади. Водночас зростає 

тенденція до створення приватних парків, які завдяки гнучкості управління та швидкій 

реакції на ринкові зміни мають значний потенціал для залучення інвестицій та 

впровадження інновацій. 

 Навіть у складних умовах воєнного стану в Україні законодавчі механізми 

дозволяють: 

1) модернізувати виробничі потужності та впроваджувати новітні технології; 

2) забезпечувати сталий розвиток промисловості й економіки на місцевому 

рівні, особливо у постраждалих регіонах. 

 Для ефективного функціонування індустріальні парки повинні мати розвинену 

інфраструктуру – енергетичну, транспортну та цифрову. Це створює конкурентне 

середовище для підприємств, а також дає змогу формувати спеціалізовані зони, що 

концентрують виробництва різних галузей і забезпечують нові робочі місця. 

 Розвиток індустріальних парків у Карпатському регіоні, зокрема на території 

Закарпатської області, має значний потенціал для стимулювання економічного зростання, 

підвищення конкурентоспроможності та інтеграції в європейські виробничі ланцюги. 

Враховуючи стратегічне розташування цього регіону, що поєднує кілька європейських 

країн, створення та розвиток індустріальних парків може стати важливим елементом не 

тільки економічної, а й соціальної стабільності в умовах сучасних викликів. 

 Індустріальні парки в Карпатському регіоні мають великий потенціал завдяки низці 

факторів: 
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  1) експортоорієнтовані галузі. Враховуючи географічне розташування, однією з 

головних спеціалізацій таких парків є виробництво товарів, орієнтованих на експорт у ЄС. 

Наприклад, машинобудування, текстильна та харчова промисловість, що має попит на 

європейських ринках;  

  2) логістичні центри. Створення сучасних логістичних центрів зберігає 

актуальність через важливе значення транспортної інфраструктури, зокрема міжнародних 

автомобільних і залізничних магістралей. Це дає можливість знижувати витрати на 

транспортування товарів та забезпечує легкий доступ до Європи;  

  3) розвиток інноваційних технологій. Індустріальні парки можуть слугувати базою 

для розвитку високих технологій, стартапів та інновацій, що дозволяє регіону інтегрувати 

новітні досягнення у промисловість. 

 Особливістю розвитку індустріальних парків у Карпатському регіоні має бути 

врахування екологічних та соціальних аспектів: 

  1) еко-індустріальні парки. Враховуючи багатий природний потенціал Карпат, 

важливо створювати індустріальні парки, що будуть відповідати принципам сталого 

розвитку. Це може включати використання відновлювальних джерел енергії, оптимізацію 

водоспоживання та зменшення впливу на довкілля. 

  2) соціальна відповідальність. Розвиток індустріальних парків також має сприяти 

поліпшенню соціальних умов життя населення регіону. Це включає підтримку місцевих 

громад, створення умов для навчання та розвитку кваліфікованої робочої сили. 

 Як приклад, Закарпатська область, завдяки своїм природним та економічним 

умовам, демонструє багатоаспектний розвиток індустріальних парків: 

  1) автопромисловість. Хоча цей сектор не є традиційним для Закарпаття, 

індустріальний парк «Соломоново» вже розвиває виробництво, орієнтуючись на експорт в 

ЄС завдяки своєму стратегічному розташуванню поблизу кордону;  

  2) машинобудування та інноваційні технології. Парк «Марамуреш» та «Френдлі 

Вінд Технолоджі» орієнтуються на високотехнологічні виробництва, що є важливим 

етапом для модернізації економіки регіону;  

  3) лісова, меблева та деревообробна промисловість. Традиційно для Закарпаття, ці 

галузі мають великий потенціал завдяки багатим лісовим ресурсам, що дозволяє 

забезпечити додаткові робочі місця та збільшити експортні можливості;  

  4) логістика та складські послуги. Парк «Ужгород» і «Марамуреш» розвиваються 

як важливі логістичні центри, що відповідають за міжнародні транспортні потоки і 

збільшення ефективності логістичних операцій між країнами ЄС і Україною;  

  5) харчова промисловість. Три індустріальні парки Закарпаття орієнтовані на 

переробку місцевої аграрної продукції, що підтримує традиційну для регіону економічну 

діяльність і сприяє розвитку місцевого агро бізнесу;  

  6) будівельні матеріали. Підвищений попит на будівельні матеріали як в регіоні, так 

і за межами України сприяє розвитку цієї галузі, що також пов'язано з відновленням 

інфраструктури післявоєнний період  [3]. 

 Одним із ключових викликів для розвитку індустріальних парків Карпатського 

регіону є кадровий дефіцит. Залучення внутрішньо переміщених осіб (ВПО) є важливим 

кроком для вирішення цієї проблеми. Люди, що втратили роботу на сході України через 

бойові дії, можуть знайти нові робочі місця в Карпатському регіоні, що не тільки 

сприятиме економічному розвитку, але й покращить соціальну стабільність. Програми 

навчання та перекваліфікації є необхідними для підвищення кваліфікації працівників, що 

дозволить їм відповідати сучасним вимогам ринку праці та підвищити їх продуктивність. 

 Перспективними напрямами розвитку індустріальних парків в Україні є: 

 1) еко-індустріальні парки – орієнтація на екологічні та енергоефективні рішення у 

відповідь на глобальні кліматичні виклики, що може стати конкурентною перевагою на 

світовому ринку. 
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 2) інноваційні та технологічні кластери – трансформація парків у центри розвитку 

стартапів та високотехнологічних компаній. 

 3) стратегічне планування та інвестиції – співпраця з міжнародними фінансовими 

інституціями, залучення іноземного капіталу та створення сприятливих умов для бізнесу. 

В умовах післявоєнної відбудови індустріальні парки можуть стати одним із 

ключових механізмів соціально-економічного зростання України. Україна має досвід 

співпраці з європейськими кластерними асоціаціями та бере участь у розвитку мережі 

Digital Innovation Hubs. Подальший розвиток потребує реалізації практично орієнтованих 

заходів, спрямованих на підвищення ефективності функціонування індустріальних парків, 

подолання дефіциту кваліфікованих кадрів, модернізацію інфраструктури та створення 

привабливого інвестиційного середовища. 
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ВПЛИВ ТЕНДЕНЦІЙ РОЗВИТКУ РИНКУ ПРАЦІ НА КАДРОВУ ПОЛІТИКУ 

ПІДПРИЄМСТВ ІНДУСТРІЇ ГОСТИННОСТІ 

 

Сучасний стан функціонування вітчизняної економіки характеризується складними 

викликами, зумовленими умовами воєнного стану, загальною нестабільністю та високим 

рівнем невизначеності зовнішнього середовища. Зазначені чинники здійснюють 

деструктивний вплив на всі бізнес-процеси, провокуючи глибокі трансформації на ринку 

праці та диктуючи гостру потребу в оперативному корегуванні підходів до управління 

персоналом.  

Така ситуація є характерною для всіх секторів господарювання, проте найбільш 

критично вона проявляється у сфері послуг, зокрема на підприємствах готельно-

ресторанного бізнесу, які є надзвичайно чутливими до коливань споживчого попиту та 

кадрової турбулентності. У зв'язку з цим, пошук нових стратегій адаптації кадрової 

політики до реалій сьогодення стає пріоритетним завданням для забезпечення 

життєздатності підприємств індустрії гостинності. 

Розвиток національного ринку праці України у 2024–2026 роках характеризувався 

глибокими структурними змінами, спричиненими тривалою війною та демографічною 

кризою. До ключових тенденцій, що формують сучасний національний ландшафт 

зайнятості слід віднести: критичний дефіцит кадрів («ринок кандидата»); стрімке 

https://doi.org/10.70651/3083
http://www.ukr.stat.gov.ua/
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